



18 мая — Международный день музеев  
**ЗЕРКАЛО ИСТОРИИ**

**Термезский археологический музей уникален. По богатству фонда и характеру экспозиции он считается единственным не только в республике, но и в Центральной Азии. Со времени открытия его фонд увеличился почти вдвое: если в 2002 году имелось 28 тысяч экспонатов, то к настоящему времени их число превысило 41 тысячу. Кроме того, здесь собрана богатая научная библиотека. Количество книг, хранящихся в фонде, приблизилось к 17 тысячам.**



рабоч-ота в Шерабадском районе.

Буквально на днях музей получил из Тиллабулака, с места раскопок, еще пять ящиков с экспонатами бронзового периода. А отдел нумизматики принял от областного управления таможенной службы области десятки старинных серебряных монет и украшений, изъятых у контрабандистов при попытке незаконного перевоза через границу. Ежегодно музейный фонд активно пополняется за счет находок из Жаркутана, Байсуновских курганов, Старого Термеда и других мест, обнаруженных археологическими экспедициями во время раскопок на территории Сурхандарьи. Огромный вклад в пополнение

фонда вносит Тохаристанская археологическая экспедиция, которой руководит академик Академии наук Республики Узбекистан Эдвард Ртвеладзе. В частности, им передано немало исторически значимых находок с памятника древности Кампиртепа, расположенного в Музратском районе. Уместно отметить, что в настоящее время на территории области ведутся раскопки на нескольких объектах старины, относящихся к разным историческим периодам развития цивилизации — от бронзового периода до средних веков: это Кампиртепа в Музрате, Коратепе, Фаяз-тепа, мавзолей

Термиз-ота в Термезском районе, Тиллабулак в Шерабаде и другие. Раскопки ведут археологи из столицы нашей республики и зарубежных стран — Японии, Германии, России, Франции. Большая часть найденных ими экспонатов передается сюда, в Термезский археологический музей. Впрочем, в сфере научных изысканий его работники не отстают от зарубежных коллег. Организованная в 2005 году при музее экспедиция осуществляет собственные научные исследования на территории малоизвестных исторических мест Термиз-ота. Например, совсем недавно был обнаружен мавзолей Кай-

риально-техническая база, научный потенциал. Учитывая огромное значение музеев в развитии культуры, руководство страны ставит немало задач первоочередной важности по совершенствованию их работы, что нашло отражение в ряде законодательных документов, принятых за последнее время. Это

должно стать основой для дальнейшего осуществления мер по развитию музеев, памятников истории, подготовке квалифицированных кадров, укреплению научной и материально-технической базы.

**Гулбахор ТАГИРОВА,**  
наш соб. корр.  
Фото автора.

**Вести из регионов**

В прошедшей в Гулистане региональной ярмарке промышленных товаров помимо крупных предприятий свою продукцию представили более 60 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

**ДЛЯ БИЗНЕСМЕНОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ**

Судя по числу участников и посетителей, интерес к ярмарке был значительным. Ее результатом стали договоры между производителями продукции и ее потребителями, установление внутриотраслевых и межотраслевых производственных кооперационных связей.

Если учесть, что в первом квартале нынешнего года в области произведено промышленной продукции почти на 63,6 миллиарда, что больше, чем за аналогичный период прошлого года, то становится ясным, что региональная промышленная ярмарка послужит дальнейшему росту эффективности производства.

**Ортик СУЛТОНОВ.**

**МОЛОКО ПРИШЛОСЬ ПО ВКУСУ**

Своему второму рождению ОАО «Куконсут» напрямую обязано финансовым средствам, предоставленным иностранными инвесторами.

К примеру, российская многоотраслевая компания «КвадроРус» на капитальный ремонт, реконструкцию, техническое и технологическое обновление предприятия выделила три миллиона евро. А первую партию продукции, выпущенную после своего возрождения, ОАО «Куконсут» отправило инвалидам, пациентам городского дома для одиноких престарелых «Саховат» № 17.

К слову, благодаря качеству и вкусовым свойствам продуктов переработки молока марки ОАО «Куконсут», они пользуются широким спросом у жителей города и близлежащих районов.

**Набижон СОБИРОВ.**

**ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ**

В Ферганской области прошел хашар в поддержку деятельности областного отделения «Маънавият таргироти маркази» (центра духовной пропаганды), а также его городских и районных подразделений.

По сведениям центра, в целом по области в хашаре приняли участие более 950 тысяч человек. Они посадили 630 тысяч декоративных и фруктовых деревьев, очистили 75 384 метра арычной сети, вывезли 400 тысяч тонн бытовых отходов, благоустроили более 400 кладбищ и святых мест. Также полторы тысячи нуждающихся семей, инвалидов, престарелым отремонтировали жилье.

Заработанные от хашара средства поступят на расчетный счет областного отделения центра духовной пропаганды и будут использованы на развитие и повышение эффективности духовно-просветительской работы.

**Пулат ХАМДАМ,**  
наш соб. корр.

**ГОРОД ЗАСВЕРКАЕТ ЧИСТОТОЙ**

Новую спецтехнику отечественного производства получили работники автопредприятия Сурхандарьинского управления коммунального хозяйства «Йуловчитранс».

Машины, предназначенные для погрузки и вывоза твердых бытовых отходов, будут обслуживать тридцать махаллей областного центра. Машины «ISUZU», выпущенные в Самарканде, а также трактор с двумя прицепами были приобретены в счет лизинга. Причем 25 процентов предплаты уже осуществлено за счет местного бюджета.

**Г. ГУЛЯМОВА.**

**ДОХОДЫ ВОЗРАСТУТ**



**Действующее в Акдарьинском районе Самаркандской области частное с государством Лихтенштейн предприятие «Ост-Фуд» начало экспортировать свою продукцию.**



Предприятие специализируется на производстве медицинской гигроскопической ваты из отходов волокна. До последнего времени этот полуфабрикат поставлялся на отечественные предприятия. Теперь на него поступают заказы из-за рубежа. В нынешнем году, например, подписан договор о поставках партнерам из России продукции СП на 700 тысяч долларов.

На предприятии с трудовым коллективом, насчитывающим более 30 человек, в первом квартале года произведено 125 тонн продукции. В перспективе здесь намерены установить новое оборудование и наладить фасовку готовой продукции. Это позволит увеличить доходы, расширить производство, открыть новые рабочие места.

**Фото Тохира НОРКУЛОВА.**  
УзА.

**К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ МЕЧТЫ**

**Сегодня малый бизнес Навоийской области коренным образом отличается от того, каким был несколько лет назад. Благодаря заботе Президента значительно улучшилась бизнес-среда, созданы дополнительные возможности в сфере предпринимательства.**

О позитивных изменениях, происходящих в области, рассказывает начальник Навоийского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Бобур Мирзаев:

«В настоящее время в области зарегистрировано около 13 тысяч юридических лиц, занимающихся малым бизнесом. Большинство занято в сельском хозяйстве — 62,8 процента. Несмотря на то, что в регионе действуют такие гиганты, как ОАО «Кизилкумудцемент», ОАО «Навоизазот», Навоийский горно-металлургический комбинат и другие, и малому бизнесу нереально составить конкуренцию, тем не менее динамика роста в промышленной сфере тоже положительная и достигла уже 5,3 процента. Активно проявляет себя малый бизнес в строительстве, этим делом заняты 4,8 процента, а оптовой торговле и общественному питанию посвятили свою деятельность 12,7 процента субъектов. Всего же за прошлый год удельный вес малых предприятий в валовом региональном продукте составил 25,6 процента, что значительно больше, чем в 2006 году.

Такие изменения стали возможны благодаря как созданным условиям,



так и изменившемуся мировоззрению предпринимателей. Они стали понимать, что путь в большой бизнес может быть не только через культуру-продажу, но и через создание и развитие собственного производства, и начали активно действовать в этом направлении, тем более что область обладает огромным сырьевым потенциалом, а экспорт готовой продукции вместо сырья возведен в ранг государственной политики.

И результаты налицо. Так, пять лет назад в Навоийской области не было ни одного мебельного предприятия, а сегодня в этой сфере работает семь предприятий, среди которых учукудукская частная фирма «Людмила-Жена», навоийское ООО «Navoly-FSK», изготавливающие современную и качественную продукцию. С двух до десяти увеличилось число предприятий, занимающихся выпуском минеральной воды и напитков. Несколько лет назад производители макаронных изделий обеспечивали всего 10 процентов населения области, а теперь этот показатель достигает шестидесяти. При этом некоторые производители просто уникальны, например такие, как частная фирма «Тизол-Н», которая производит базальтовые во-

**ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА**

По итогам обсуждения пленумом были приняты соответствующие постановления.

— Как известно, проверка законности, обоснованности и справедливости судебных решений в кас-

**Пленум Верховного суда**

сационном порядке и в порядке надзора является гарантией обеспечения защиты прав граждан и эффективным средством повышения качества правосудия, — говорит судья Верховного суда Республики Узбекистан Икром Муслимов. — Принятие постановлений Пленума Верховного суда о практике рассмотрения судами уголовных дел в кассационном и надзорном порядке в виде отдельных актов судебной власти, безусловно, будет способствовать более правильному применению норм закона, регулирующих рассмотрение дел в данных инстанциях.

Участники пленума также рассмотрели деятельность судов, связанную с квалификацией деяний при множественности преступлений. В судебной практике, как подчеркивали выступавшие, нередко возникают вопросы в этой

**УзА.**

**Мероприятия**

**ПОСВЯЩЕН ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ**

В нем приняли участие поэты и писатели, литературоведы, представители общественности, ученики и друзья мастера пера, преподаватели и студенты, сообщает УзА.

Герой Узбекистана, народный поэт, председатель Союза писателей А. Арипов, ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Г. Мухамедов, народные писатели Узбекистана П. Кадиров, О. Якубов, народные поэты Узбекистана Шукурullo, О. Ходжибаева, сын писателя Х. Алимов и другие отметили особое внимание, уделяемое в нашей стране росту духовности, развитию национальной литературы. Подчеркивалось бережное отношение к деятельности, творческому наследию писателей, внесших весомый вклад в развитие отечественной литературы, популяризации их творчества среди народа,

**Назкат УСМАНОВА.**

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.



